

一位老人在赶集路上遇到了一件“好事”:只要动动嘴,帮助一名外地人买到“古钱币”,自己就能得到一笔“介绍费”。就这样,老人一步步走进了骗子精心设计的圈套,被骗走了12万元——

都是贪心惹的祸

□ 河北法制报记者 鲍娜军
通讯员 付朝霞

天上不会掉馅饼!防止上当受骗的事,警察年年讲,可还是有人上当。这不,赞皇县的一位老人被骗子忽悠了,拿出12万元,帮助一个陌生的路人,淘换了一枚据说是1700年前的“古钱币”。

11月13日,赞皇县公安局合成作战中心在刑警一中队的配合下,很快破获了这起买卖“古钱币”诈骗案,为受害人周某追回被骗现金12万元。

报警!

赶集路上遇到骗子

11月10日,赞皇县公安局刑警一中队接到一位姓周的老人报警称,在赶集的路上,他被骗了。

当日,正是千根村的大集。周老汉赶集时,“碰巧”遇上一个想买“古钱币”的男子。该男子十分热情,三言两语之间,就把想买的“宝贝”介绍清楚了。

该男子说,自己是外地人,看中的“宝贝”,是一枚有着1700多年历史的“古钱币”,单论价值,目前就值20万元。该男子表示想请周老汉帮忙谈价钱,买下“宝贝”就给周老汉“介绍费”。

周老汉没来得及细想,就与这名男子一同见到了卖宝人。因为贪图“介绍费”,周老汉在买家、卖家两个男子的诱导下,一步步“帮忙”,最终被骗走12万元。

行动!

12万元全部被追回

接到报警后,赞皇县公安局副局长刘兴指示:合成作战中心

立即上案!合成作战中心联合刑警一中队,通过调取案发现场视频,全面综合研判,终于在11月13日下午,成功锁定了这两名犯罪嫌疑人,并在石家庄市鹿泉区将二人抓捕归案。

经突审,犯罪嫌疑人交代了诈骗的过程及藏匿赃款的位置。

办案民警火速行动,赶往藏匿赃款的地点,将9万元赃款追回。随后,经工作,剩余的3万元赃款也被民警很快追回。

至此,周老汉被诈骗的12万元全部被赞皇警方追回。

揭幕!

两个骗子利用“古钱币”在集市演“双簧”行骗

两个骗子到底是“何方神圣”?周老汉的受骗过程又是怎样的呢?

犯罪嫌疑人石某,石家庄市鹿泉区人。曾从事婚庆主持工作,能说会道,因母亲身体不好,家庭生活压力较大,困顿之余就开始琢磨起歪门邪道。

犯罪嫌疑人王某,井陉县人。无业,偶尔打零工糊口,没技术没文化,日子过得紧紧巴巴。其在打工时,与石某相识。

这两个对金钱极度渴望的人,偶然间从网上获知一套买卖“古钱币”诈骗的套路,于是,利用人们爱贪小便宜的心理,开始“下饵”,实施诈骗。

第一步:二人从古玩市场上廉价购买了一枚“刀币”,然后就“认真”地赋予了这枚“刀币”1700多年的悠久历史。

第二步:二人从网上搜索到

周边县的农村大集时间,并分工:石某能言,善当掮客,王某嘴笨,可当卖主。一番安排之后,开始着手“赶农村大集”的捞金之旅。

第三步:二人开始买卖“古钱币”的“双簧”演出。但是,由于王某的演技拙劣,总说错话,两人几次行骗都以失败告终。

第四步:11月10日,不甘心的石某、王某又来到赞皇县的一个集市碰运气。

后悔!

都怪自己太贪心

11月10日,两个骗子遇上了赶集的周老汉,第一单生意出乎意料地顺利“开张”了。

石某先是成功搭讪上周老汉。聊了几句之后,石某突然对周老汉说:“我是外地人,看见集上有一个人卖古钱币,我发现这枚刀币有收藏价值,打算买下来。可是人家不相信我一个外地人。你是本地人,能不能给卖主说一声,只要肯卖给我,我给你2万元介绍费。”

石某的一番言辞打动了周老汉。想着动动嘴,就能白得2万元,这样的事哪里找!周老汉一口答应了下来。于是,周老汉前去和假扮卖家的王某交涉。王某说:“我的刀币是祖传的!有1700多年历史了,卖18.2万元,因为家里急用钱,只好忍痛割肉贱卖。”

周老汉眼珠一转,回来就跟石某说:“卖主要价20.2万元,值不值这个价?”石某一看周老汉有意,开始“火上浇油”:“这个刀币很珍贵,值呀!一到手就发财了,你去跟他说,说好了我就买,买下

来我马上给你2万元介绍费。”

周老汉的“小九九”一直在盘算:一来一去净赚4万元,这生意能做!于是,兴冲冲地去和王某商谈价格。

此时,一旁的王某看着一切都在按照“剧本”进行,贪小便宜的“鱼儿”就要咬钩,心里暗自窃喜。他对周老汉说:“今天我出门急,带的钱不够,要不你跟我回家去取钱吧!”此时,已经自我感觉与王某成了无话不说的熟人的周老汉,爽快地说:“我先给你把钱垫上买了吧!等你取了钱再给我。”王某就势表态:“大哥真是爽快人!那这样,等把古钱币倒手卖了,我再给你5万元好处费。”“4万加5万,就是9万元呀!发财了!”揣着自己的“梦想”,周老汉急匆匆跑去信用社取了一些钱,又从家里拿了一些现金,一共12万元,想着再去县城取钱凑够18万元。不料,骗子们看着毫不费力就到手12万元,决定见好就收。

“看着大哥挺实在,没敢让他再去取钱。钱进了口袋,大功告成赶快溜吧。”王某掩护走了假卖主王某,就对周老汉谎称家有急事,要先走一步。临走,还嘱咐周老汉把古钱币收好,他过两天拿钱回来赎。说完,就扔下还在发财兴头上的周老汉,逃之夭夭。

等到周老汉从发财梦中清醒过来,才发现自己实实在在地上了一个大当。后悔不已的他急忙报警。最终,在警方的帮助下,“飞走”的12万元,才又回到自己手中。

司机二次无证酒驾 安平交警夜查揪出

11月10日21时40分许,安平县交警大队民警在辖区设卡开展夜查行动时,发现一辆未悬挂号牌的轿车在驶近卡点时突然倒车,“一屁股”和后方的车撞了个正着。

民警立即上前查看情况。轿车驾驶人下车后,神情慌乱,并称其并未取得驾驶证。经检测,该驾驶人涉嫌酒驾。经进一步核查,民警发现驾驶人王某曾于2012年2月23日因无证、酒驾被该大队处罚。目前,民警已对王某的二次酒驾等多项违法行为给予罚款2200元、行政拘留、扣留机动车的处罚。

霍群丽 王丹阳

鹿泉交警夜查逮住 一酒驾货车司机

11月7日20时许,石家庄市鹿泉区交警大队铜冶中队民警在衡井线山尹村桥处设卡对过往大货车进行例行检查时,发现一辆重型半挂牵引车有超载嫌疑,遂示意驾驶人靠边停车接受检查。

面对民警执法,驾驶人张某始终坐在驾驶室内拒不配合,甚至辱骂民警。经检测,张某涉嫌酒驾。据张某交代,其当日中午喝了一杯白酒,心想过了半天时间应该问题不大,就抱着侥幸心理驾车,准备去山西拉煤,谁知刚行驶到半路就被民警查处。

目前,张某已因酒驾被依法处罚。面对处罚,张某懊悔不已。

张佳 郑言

男子离婚未到民政部门办理手续 再次结婚被判无效婚姻

河北法制报讯(任明月)11月25日,丰宁满族自治县人民法院家事审判庭审理了一起婚姻无效纠纷案件,因被告属于婚姻无效之重婚的法定情形,判决原告高某与被告朱某的婚姻无效。

案情还原:原告高某与被告朱某在2002年经朋友介绍相识相恋,于2008年3月办理结婚登记手续,婚后共同生育一子一女。

直到2020年5月原告高某才得知,被告朱某早在2000年与案外第三人武某办理了结婚登记手续并育有一子,被告这种欺瞒行

河北法制报讯(记者 张哲 通讯员 谈伟)11月20日,平山县公安局观音堂派出所经精准研判、细致摸排、连续作战,一日内连续抓获两名外省上网追逃嫌犯。

近日,观音堂派出所民警经过多方摸排,缜密侦查,准

确掌握了因涉嫌诈骗分别被湖南、山东警方上网追逃的周某、冀某活动轨迹,该所立即组织人员进行布控,实施抓捕行动。

11月20日17时许,民警果断出击,在县城某超市将网上在逃嫌犯周某成功抓获。当日

23时许,民警奔赴石家庄市某小区将冀某抓获。

经讯问,周某、冀某分别对各自实施诈骗的作案事实供认不讳。目前,周某、冀某已分别被移交湖南、山东警方,案件正在进一步办理中。

张家口桥东警方破获一起跨省电信网络诈骗案

抓获犯罪嫌疑人4名 涉案金额50余万元

河北法制报讯(李耀刚 王亚琴)11月19日,张家口市公安局桥东分局民警远赴福建,奔波4000公里,破获了一起跨省电信网络诈骗案,将4名电信诈骗犯罪嫌疑人成功抓获。

10月21日10时许,张家口市桥东公安分局民警接到辖区居民郭某报案,称10月19日18时许,她在家中接到一陌生电话,对方自称是某网购平台商家,因其购买的商品质量有问题需要进行退款。对方以郭某账户异常为由,要求她将自己银行卡中的钱转到对方提供的安全账户中。郭某信以为真,于当日19时许通过手机银行多次向对方提供的手机银行账户转账,共计人民币

52020元,后发现被骗,立即报了警。

接案后,桥东分局立即成立专案组展开调查,经梳理线索、分析研判,民警通过资金流查询到郭某的钱款转入到的嫌疑人的账号后,顺藤摸瓜,查明嫌疑人在福建省龙岩市进行取现。

11月15日,专案组民警到达福建龙岩,经过层层追击,最终确定了嫌疑人陈某的真实身份。民警紧盯线索,继续深挖,经分析研判,获悉了陈某经常活动于福建省晋江市。

11月17日,民警辗转赶到晋江市,在当地警方的大力协助下,成功确认了嫌疑人所在位置,经过一昼夜的蹲守,于18

日晚一举将陈某抓获。

经连夜突审,陈某如实供述了自己的犯罪事实,并交代出一个以郑某为首,高某、黄某等人为骨干的洗钱团伙。

考虑到案情重大,桥东分局又增派多名民警前往福建增援。经过连续奋战,民警于11月19日将该团伙主要犯罪嫌疑人相继抓获,并扣押了7部作案手机。

经审讯,郑某、黄某、高某、陈某等4人对其长期以来多次帮助电信网络诈骗犯罪活动进行取款洗钱,涉案金额高达50余万元的不法行为供认不讳。

目前,上述4名诈骗犯罪嫌疑人已被警方刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

五年内被禁用移动支付 只因借卡给朋友用于犯罪

河北法制报讯(孙伟杰)吃饭、购物、买票……现代人的生活与移动支付紧密相连。石家庄一男子蔡某就因为把自己的银行卡借给朋友被用以电信诈骗犯罪,自己受到了教育训诫和5年内暂停个人银行账户非柜面业务、支付账户所有业务,并不得新开立账户等处罚。

11月23日,按照公安部下发的案件线索,石家庄市公安局长裕华分局怀特派出所将涉嫌为电信诈骗团伙提供银行卡的蔡某进行了传唤。据蔡某交代,他与赵某认识后,觉得其为人还不错,所以对其提出要自己办理银行卡帮忙“转一下账”的请求没有多想便答应下来,并先后向其提供了3张银行卡供其使用。令蔡某没想到的是,赵某将他的银行卡提供给了电信诈骗犯罪分子用以收款。赵某几次请蔡某吃饭表示感谢,但已隐约感到不太对劲的蔡

某通过自行查询后发现,赵某的行为很可能涉嫌犯罪,之后就拒绝了赵某再次借用银行卡的请求。从公安部下发的线索来看,蔡某其中的一张银行卡就涉及非法资金流动50余万元。

赵某涉案落网后,民警随后将蔡某传唤到公安机关。民警对蔡某的行为进行了严厉的批评教育,并要求其写下承诺书。同时,根据有关规定,蔡某还将面临5年内暂停个人银行账户非柜面业务、支付账户所有业务,并不得新开立账户等处罚。也就是说,蔡某5年内不能使用银行卡在ATM机存取款,不能使用网银、手机银行转账,不能刷卡购物,不能在购物网站快捷支付,不能使用支付宝、微信收发红包和扫码付款……代价不可谓不沉重。

目前,该案正在进一步侦办中。

蔚县法院办理一起危险驾驶案

胆大司机无证醉驾无牌摩托车领刑又领罚

近日,蔚县人民法院受理了一起危险驾驶案件。该案被告人郝某某于5月19日饮酒后无证驾驶无牌摩托车被蔚县公安局交警大队执勤民警查获。经鉴定,郝某某属醉驾。

据了解,郝某某心存侥幸,认为民警一般不会检查摩托车,没想到被抓个正着。

席娟 陶泽敏

曲阳警方跨省连抓两名电信诈骗嫌疑人

“亮剑2020”打击整治专项行动开展以来,曲阳县公安局反电诈中心民警经多方侦查摸排,远赴四川省成都市,在一美容店内将涉嫌电信诈骗嫌疑人张某抓获。

11月9日,桓州刑警队民警经多日走访调查,奔赴多个省、市,最终在辽宁省

营口市一网吧内将涉嫌电信诈骗嫌疑人陈某抓获。11月11日,反电诈中心民警经多方侦查摸排,远赴四川省成都市,在一美容店内将涉嫌电信诈骗嫌疑人张某抓获。目前,陈某、张某已被刑事拘留,案件正在进一步深挖中。

李建伟 田浩群

阜城一货车司机驾驶报废车上路被查

11月17日,阜城县交警大队一中队民警在开展冬季整交百日行动异地用警过程中,查获一辆报废车辆。根据相关法律规定,该报废车驾驶人将面临罚款1000元、吊销驾驶证、机动车收缴、强制报废等严厉处罚。

当日7时45分许,民警发现一辆货车外表破旧不

堪,判断该车应该存在大量安全隐患,遂示意该车靠边停车。民警要求驾驶人出示驾驶证、行车证时,驾驶人吴某称自己的证件没带在身上。经查,民警发现该车处于逾期未检验、违法未处理、达到报废标准公告牌证作废的状态。

潘桂生 张松 安兆彬

男子驾驶报废车上路 遇交警竟冲卡被处罚

11月16日10时5分许,三河市交警大队燕郊西城中队执勤民警在燕顺路与神威北大街交叉口处执勤时,发现一辆轿车为报废车。在查扣过程中,驾驶人李某趁执勤民警收取证件的空隙,突然发动轿车逃跑,致民警被拖拽500余米

并多处软组织受伤。民警用喊话器让李某停车,但其不听警告,依然驾车向前行驶。20分钟后,驾驶人李某被围堵截获。

目前,李某已因阻碍执行职务被处罚,其所驾驶轿车被依法收缴并强制报废。

赵志鹏 谢娜

临西一男子盗伐他人树木被拘留

11月17日,临西县公安局吕寨派出所接群众报警,称其自留地中的杨树被人盗伐。民警迅速赶到现场,发现被盗伐的杨树一共有15棵,且遗留在现场的树桩茬口新旧不一,显然不是同一天内砍伐,推断作案人员对附近颇为熟悉,极有可能再次作案,遂加大巡逻力

度。11月17日11时30分许,吕寨派出所民警再次巡逻至案发地附近时,发现了手持工具正在砍伐杨树的嫌疑男子张某。

经询问,张某如实供述了其盗伐他人树木变卖的事实。目前,张某已被行政拘留。

席娟 柏继雷

文安一男子开套牌车撞交警被处罚

近日,文安县公安局交警大队指挥中心收到预警,一辆轿车涉嫌套牌。指挥中心立即指派路面交警拦截。随后,城区中队民警在兴文道十字街红绿灯处将嫌疑车拦停。

嫌疑车驾驶人不但不停车接受检查,还驾车撞民警,